
Il Ministero Economia e Finanza ha confermato la proroga al 30 novembre 2014 del termine per la 
presentazione della dichiarazione IMU – TASI ENC per gli anni 2012 e 2013. 

Il modello per la dichiarazione IMU – TASI ENC che si compone di quattro quadri, evidenzia l’insieme 
degli immobili posseduti dagli enti non commerciali (imponibili, esenti parzialmente ed esenti totalmente).  

Il modello IMU/TASI si compone di un Frontespizio dove indicare l’anno di presentazione della 
dichiarazione (2014), il periodo d’imposta per cui si sta presentando la dichiarazione (2012 e 2013 da 
comunicare nel 2014) e il Comune al quale va presentata la dichiarazione stessa e di quattro quadri: 

 il “Quadro A” riservato alla descrizione degli immobili totalmente imponibili; 
 il “Quadro B” concernente gli immobili parzialmente imponibili o totalmente esenti. Il quadro in 

questione prevede una differente modalità di compilazione e di determinazione della porzione di 
immobile da assoggettare a imposizione a seconda che si tratti di attività didattica o di altre attività 
meritevoli; 

 il “Quadro C” dedicato alla determinazione dell’IMU e della TASI; 
 il “Quadro D” relativo alle compensazioni e ai rimborsi. 

Anche nel caso la delibera o il regolamento comunale preveda l'esenzione IMU per le Onlus e gli enti non 
commerciali, è comunque necessario presentare la dichiarazione IMU/TASI ENC. 

Da istruzioni ministeriali, infatti, la dichiarazione va presentata in caso di esenzione totale e parziale, 
indicando il grado di esenzione da tributo. 


